ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)
о результатах конкурса 08.06 2015 г. на замещение вакантной должности
государственной гражданской службы

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан по итогам конкурса на замещение вакантных должностей:
- начальник отдела материально-технического обеспечения и делопроизводства;
- заместитель начальника отдела правового обеспечения, государственной службы и кадров;
- заместитель начальника отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля;
- ведущий специалист-эксперт экономики, финансов, бухгалтерского учета и отчетности;
- государственный инспектор отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля;
- государственный инспектор отдела государственного земельного надзора (1 вакансия – г.Уфа);
- государственный инспектор отдела государственного земельного надзора  (1 вакансия, курирование районов: Мелеузовский, Зилаирский, Зианчуринский, Кугарчинский, Куюргазинский, Федеровский),
сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществления другой трудовой деятельности, а также на основе собеседования) победителями конкурса признаны:
- Зиннатуллин Салават Гайнанович на должность начальника отдела материально-технического обеспечения и делопроизводства;
- Шарипова Зульфия Аскатовна на должность заместителя начальника отдела правового обеспечения, государственной службы и кадров;
- Абдуллина Динира Динаровна на должность заместителя начальника отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля
- Минкина Гузель Тагировна на должность ведущего специалиста-эксперта экономики, финансов, бухгалтерского учета и отчетности;
- Минина Татьяна Сергеевна на должность государственного инспектора отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля;
- Абкадирова Банат Файзрахмановна на должность государственного инспектора отдела государственного земельного надзора (г. Уфа);
- Салимьянов Руслан Салаватович на должность государственного инспектора отдела государственного земельного надзора (курирование районов: Мелеузовский, Зилаирский, Зианчуринский, Кугарчинский, Куюргазинский, Федеровский).
Остальным претендентам и кандидатам отказано в назначении на вакантную должность государственной службы.
Включены в кадровый резерв ведущей группы должностей согласно реестру должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574, для замещения вакантных должностей Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан:
 1. по результатам конкурса на должность начальника отдела материально – технического обеспечения и делопроизводства: 
- Фархутдинов Руслан Радикович;
2. по результатам конкурса на должность заместителя начальника отдела правового обеспечения, государственной службы и кадров: 
- Ходжибеков Тимур Искандарович.
Включена в кадровый резерв старшей группы должностей согласно реестру должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574, для замещения вакантных должностей Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан по результатам конкурса на должность ведущего специалиста–эксперта отдела экономики, финансов, бухгалтерского учета и отчетности  -  Сакаева Елена Салаватовна.
Документы могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: г. Уфа, Лесной проезд, 1 (кабинет №105), в течение 3 лет со дня завершения конкурса.
Контактный телефон: 248-56-00 .


