ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)
о результатах конкурса 08.06.2016 г. на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и на включение в кадровый резерв Управления

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан по итогам конкурса на замещение вакантных должностей и на включение в кадровый резерв Управления:
- ведущий специалист - эксперт отдела материально-технического обеспечения и делопроизводства;
 - государственный инспектор отдела карантина растений и обеспечения государственного контроля за качеством и безопасностью зерна, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна и семенного контроля;
- государственный инспектор отдела государственного земельного надзора (закрепленные районы: Иглинский, Нуримановский, Уфимский, Кармаскалинский, Архангельский);
- государственный инспектор отдела ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте;
- специалиста-эксперта отдела государственного земельного надзора
сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов, а также на основе собеседования) победителями конкурса признаны:
- Галлямова Айгуль Мансуровна - на должность ведущего специалиста - эксперта отдела материально-технического обеспечения и делопроизводства;
- Биктимиров Эмиль Равилевич - на должность государственного инспектора отдела карантина растений и обеспечения государственного контроля за качеством и безопасностью зерна, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна и семенного контроля;
- Гаитбаев Рафкат Мавлетбаевич - на должность государственного инспектора отдела государственного земельного надзора (закрепленные районы: Иглинский, Нуримановский, Уфимский, Кармаскалинский, Архангельский);
- Карась Евгений Андреевич - на должность государственного инспектора отдела ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте.
Конкурс на должность специалиста-эксперта отдела государственного земельного надзора признан несостоявшимся, ввиду отсутствия претендентов.
Включены в кадровый резерв старшей группы должностей согласно Реестру должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574, для замещения вакантных должностей Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан:
- Зиннатуллина Алина Махмутовна;
-  Матвеева Люция Мирфатовна.
Остальным кандидатам отказано в назначении на вакантные должности государственной гражданской службы Российской Федерации и на включение в кадровый резерв Управления. Документы могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: г. Уфа, Лесной проезд, 1 (кабинет № 105), в течение 3 лет со дня завершения конкурса.
Контактный телефон: 248-56-00.


