ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)
о результатах конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, состоявшегося 25.01.2018 г.

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан (далее – Управление) по итогам конкурса на замещение вакантной должности Управления государственного инспектора отдела государственного земельного надзора (закрепленные районы: г. Уфа, все районы Республики Башкортостан) сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов, а также собеседования) победителем конкурса признана Бикбова Лилия Рамилевна.
Зачислены в кадровый резерв Управления старшей группы должностей, согласно Реестру должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574:
- Давлетшина Гузель Маратовна;
- Бикбулатов Дмитрий Юрьевич.
Остальным кандидатам отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской службы Российской Федерации. Документы могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: г. Уфа, Лесной проезд, 1 (кабинет № 105), в течение 3 лет со дня завершения конкурса.
Контактный телефон: 248-56-00.


