
Об итогах контрольно-надзорной деятельности Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан за 2014 год
В 2014 году Управлением было проведено 5 тысяч 131 контрольно-надзорное мероприятие. По плану Управления проведено – 1 тысяча 358 проверок. Также – 1 тысяча 392 внеплановые проверки. Нагрузка на одного инспектора в 2014 году составила 77 проверок в месяц.
В течение 2014 года отделами Управления было выявлено 4 тысячи 138 нарушений. 

В результате проверок всего по Управлению составлено – 1 тысяча 893 протокола об административных правонарушениях, выдано – 1 тысяча 189 предписаний,  рассмотрено –  1 тысяча 811 административных дел, по результатам которых наложено –  1 тысяча 775 штрафов на сумму 4 миллиона 80 тысяч 270 рублей (на 218 тысяч 710 рублей больше, чем в 2013 году), сумма взысканного штрафа  на 29.12.2014 года – 3 миллиона 205 тысяч 700 рублей, что составляет 79,0 процентов взыскаемости.я 
з В ходе проверок за указанный период Управлением было отобрано 16 тысяч 546  лабораторных проб. 
При досмотре подкарантинной продукции в 1 тысяче 675 случаях выявлено 3 вида карантинных объектов:

- 1 тысяча 669 случаев обнаружения семян амброзии трехраздельной в подсолнечнике продовольственном  в количестве 32 тысячи 703 тонны  (Республика Башкортостан, Оренбургская, Самарская области);

- 5 случаев обнаружения западного цветочного трипса в горшечных растениях в количестве 540 штук (Нидерланды);

- 1 случай обнаружения восточной плодожорки в грушах в количестве 16тысяч 992 тонны (Китай).

В воздушном пункте пропуска через Государственную границу Российской Федерации Международном аэропорту «Уфа», специалистами Управления в ходе досмотра ручной клади и багажа пассажиров, следующих из стран СНГ (Армении, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана), выявлено 338 нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов – отсутствие ветеринарных сопроводительных документов, изъято и утилизировано 706 кг продукции животного происхождения.

На основании заявлений хозяйствующих субъектов проведено 118 ветеринарно-санитарных обследований предприятий на право включения в Реестр предприятий Таможенного союза.

В целях проведения мониторинговых исследований на остатки запрещенных и вредных веществ в организме животных, продукции животного происхождения и кормах отобрано 1 тысяча 378 проб продукции животного происхождения и кормов, проведено 5 тысяч 632 исследования. Выявлено 28 положительных проб. В отношении производителей, допустивших выпуск поднадзорной продукции, не соответствующей ветеринарно-санитарным требованиям, введен режим усиленного лабораторного контроля.

В 2014 году в сельскохозяйственный оборот было возвращено 2 тысячи 856 га неиспользуемых земель. 

Специалистами Управления проведено 28 проверок ветеринарных аптек, по результатам которых выявлено 15 нарушений, выдано 9 предписаний, составлено 15 протоколов, взыскано штрафов на сумму 10 тысяч рублей.

Согласно приказу Россельхознадзора № 543 от 28 октября 2013 года (по поручению заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дворковича Аркадия Владимировича) проведены внеплановые проверки 143 объектов: в т.ч.  промышленных свиноводческих предприятий,  свиноводческих хозяйств, свиноферм, мясоперерабатывающих предприятий, предприятий общественного питания, оптовой и розничной торговли, продовольственных рынков, занимающихся хранением, переработкой и реализацией свиноводческой продукции.

По результатам проведенных внеплановых проверок выявлено 154 нарушений в сфере ветеринарии, выдано 62 предписаний об устранении выявленных в ходе проверок нарушений, составлено 40 протоколов об административных правонарушениях, наложено  штрафов на сумму 121 тысяча 600 рублей.

Специалисты Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан в составе Комиссии приняли участие в приемке материально-технической базы зернозаготовительных предприятий и сахарных заводов к приему урожая 2014 года.

Специалисты Управления приняли участие в зональных агрономических конференциях по определению стратегии и тактики проведения весенних полевых работ, проверке состояния  готовности техники, особенностям выращивания сельскохозяйственных культур, основным направлениям возделывания кормовых культур.
В 2014 году на личном приеме был принят 321 гражданин по вопросам ветеринарной и фитосанитарной сферы деятельности Управления. Решено положительно 258 вопросов,  по 63 вопросам даны разъяснения. 

Поступило 126 письменных обращений граждан, в том числе 3 необоснованных. Решено положительно 73 вопроса, разъяснения получили 48 граждан. 2 вопроса взято на контроль.
а Результаты работы Управления регулярно освещаются в средствах массовой информации.  В 2014 году было опубликовано 76 статей в республиканских и  корпоративных изданиях.  В 2014 году  выпущено в свет 3 номера  корпоративного журнала «Россельхознадзор». Кроме того, на сайте Управления размещено 854  интернет-сообщения о выявленных в ходе контрольно-надзорных мероприятий нарушениях. В течение 2014 года Управлением подготовлено 13 выступлений по телевидению. В соответствии со ст. 7 Федерального закона № 77 «Об обязательном экземпляре документа» журнал был направлен в 20 крупнейших библиотек и информационных органов Российской Федерации и Республики Башкортостан.
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