


Об итогах работы Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан за 2015 год 

В 2015 году отделами Управления было проведено 4598 проверочных мероприятий, выявлено 3642 нарушения, в том числе:
1427 нарушений требований ветеринарно-санитарных правил и ветеринарного законодательства;
324 нарушения ветеринарно-санитарных правил перевозки,
хранения и реализации животноводческой продукции;
679 нарушений в области семеноводства сельскохозяйственных растений;
742 нарушения в области карантина растений;
470 нарушений в сфере использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения.
В результате проверок всего по Управлению составлено – 1716 протоколов об административных правонарушениях, выдано – 828 предписаний,  рассмотрено –  1733 административных дела, наложено штрафов – 7 миллионов 190 тысяч 160 рублей, взыскано 5 миллионов 620 тысяч 550 рублей, взыскаемость составила 78%.
з В ходе проверок за указанный период Управлением было отобрано 28 тысяч  565 лабораторных проб. 
В сфере семеноводства отобрано всего 12 тысяч 898 проб из 5 тысяч 896 партий общим весом 473 тысячи 31 тонна; проведено 49 тысяч 142 исследования. В том числе по  госзаданию отобрано 403 пробы из 123 партий общим весом 8 тысяч 898 тонн 500 кг, проведено 1тысяча 65 исследований, из них выявлено 20 проб (8 партий) 837 тонн 500 кг некондиционных по чистоте. Выявляемость составляет 5%.
В сфере карантина растений  отобрано 9 тысяч 228 проб. При досмотре подкарантинной продукции в 2 тысячах 676 случаях выявлен 1 вид карантинного объекта – амброзия трехраздельная. Выявляемость составляет 5%.
В рамках госзадания отобрано 1 тысяча 648 проб, проведено 4496 исследований, в том числе  отобрано:
· 700 образцов жуков, в 41 случае выявлено 5 видов карантинных объектов:
–  в 16 случаях черный сосновый усач;
– в 2 случаях большой еловой усач;
– в 20 случаях большой черный еловый усач;  
– в 2 случаях сосновый черный усач;
– в 1 случае малый черный усач.
Выявляемость составляет 6%.
· 180 проб растительной продукции, в 59 случаях выявлен 1 вид карантинного объекта – амброзия трехраздельная. Выявляемость составляет 32,8%.
· 768 проб почвы.
В сфере качества зерна отобрано 2 тысячи 621 проба, в том числе 94 пробы по госзаданию, из них 1 проба не соответствует  нормативной документации по масличной примеси, выявляемость составляет 1,1%.
	Управлением  были отобраны и направлены  в ФГБУ «ВГНКИ» для проведения экспертизы качества 9 проб, в том числе 1 проба вакцины против бруцеллеза из слабоагглютиногенного из  штамма бруцелла абортус  №82 живая сухая, 1 проба вакцины против некробактериоза животных эмульгированная инактивированная, 2 пробы вакцины против Ньюкаслской болезни живая лиофилизированная, 2 пробы вакцины против сибирской язвы животных из штамма 55-ВНИИВВиМ живая жидкая, 2 пробы вакцины «КС» против классической чумы свиней живая культуральная сухая и 1 проба вакцины формолквасцовой против сальмонеллеза телят;
 	В ходе проведения государственного мониторинга качества и безопасности пищевых продуктов на территории Республики Башкортостан отобрано и исследовано 125 проб. По результатам исследований выявлено 10 положительных результатов. На предприятиях, в продукции которых был получен положительный результат, введен режим усиленного лабораторного контроля.
	Для признания статуса благополучия по ящуру крупного рогатого скота  в ФГБУ «ВНИИЗЖ» отобрано и направлено 380 проб; по губкообразной энцефалопатии крупного рогатого 728 проб; по лейкозу и бруцеллезу  крупного рогатого скота отобрано и направлено 50 проб.	
	В ходе проведения эпизоотического мониторинга и выполнения государственного задания по лабораторным исследованиям по диагностике и профилактике болезней животных в ФГБУ «Челябинская МВЛ» отобрано и направлено 1809 проб. По результатам исследований выявлено 57 положительных результатов, в том числе 42 пробы на напряженность иммунитета на болезнь Ньюкасла и 15 проб на напряженность иммунитета на репродуктивно-респираторный синдром свиней и трансмиссивный гастроэнтерит свиней. 
	В ходе проведения государственного мониторинга качества и безопасности пищевой продукции и государственного задания: проведение лабораторных исследований сырья, продукции животного происхождения, кормов и биологического материала в целях обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов, на территории республики отобрано и направлено 509 проб. По результатам исследований выявлено 68 положительных результатов, в том числе 10 проб подтверждены в ВГНКИ на нитрофураны.
На предприятиях, в продукции которых был получен положительный результат, веден режим усиленного лабораторного контроля.
В 2015 году в Испытательный центр ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» передано  497 проб (проведено 3621 исследование) продукции животного происхождения. 	При исследовании мяса говядины, рыбы и рыбной продукции было получено 67 положительных результатов  исследований по органолептическим и биохимическим показателям   из 40 проб. Выявляемость по пробам составляет 8%, по исследованиям – 1,9%.
Химико-токсикологическим исследованиям подвергнуто 244 пробы, что составляет 2220 исследований.
Исследовано пищевых продуктов (мясо, молоко, яйца) – 75 проб, на содержание хлоридов, примесей, токсичных элементов и остаточного количества пестицидов, проведено 725 исследования; рыбы и рыбопродукции – 30 проб, 111 исследований – соответственно; мёда – 36 проб, 243 исследования; кормов – 103 пробы на содержание нитратов, нитритов, хлоридов, примесей, заражённости вредителями, токсичных элементов и остаточного количества пестицидов – 1141 исследование. Положительных результатов по данным исследованиям не выявлено.
Биохимическим исследованиям подвергнуты 103 пробы, было проведено 185 экспертиз, в  пробах превышений нормативных показателей не установлено.
Санитарно-микологическим исследованиям подвергнуто 10 проб, было проведено 46 экспертиз, без выявления положительных результатов.
В ПЦР-лаборатории Испытательного центра в 2015 году проведено 941 исследование проб биоматериала из хозяйств на выявление возбудителей инфекционных заболеваний: африканская чума свиней 50 исследований; лептоспироз – 537 исследований; лейкоз – 332 исследования, выявлено 17 положительных результатов (выявляемость – 5,1%); хламидиоз – 22 исследования. Общая выявляемость составляет 1,8%
Также проведено исследование продукции растительного и животного происхождения на выявление в них генетически-модифицированных ингредиентов – 31 проба, и определение ДНК жвачных – 6 проб.
В отношении всех нарушителей были применены меры административной ответственности и выданы предписания об устранении выявленных нарушений.
В воздушном пункте пропуска через Государственную границу Российской Федерации  Международном аэропорту «Уфа», в ходе досмотра ручной клади и багажа пассажиров, следующих из стран СНГ (Армении, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана), выявлено 129 нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов – отсутствие ветеринарных сопроводительных документов, изъято и утилизировано 550,4 кг продукции животного происхождения. 
В течение 2015 года досмотрено продукции животного происхождения и кормов всего 6013 партий – 218682,501 тонны, животных всего 623 партии – 78732,961 голов, генетического материала: инкубационных яиц 44 партии – 171423,54 тысяч штук; оплодотворенной икры 8 партий – 0,8222 млн. штук и 2 партии – 0,0202 л; спермы 12 партий – 302453 доз.
 В рамках исполнения государственного задания на 2015 год отобрано 3132 проб патматериала и подконтрольной продукции. Обследовано 160 хозяйствующих субъектов республики по заготовке, производству, убою, переработке, хранению, транспортировке и реализации подконтрольной продукции, а также по определению зоосанитарного статуса свиноводческих хозяйств.
Планово и внепланово проверено 23 ветеринарные аптеки, выдано 35 лицензий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. 
За 2015 год благодаря своевременно принятым профилактическим мероприятиям, республика благополучна по многим особо опасным и острым инфекционным заболеваниям общим для человека и животных, а также по африканской чуме свиней, гриппу птиц и свиней, за исключением отдельных заболеваний, таких как: бешенство животных. 
За 2015 год было зарегистрировано 24 неблагополучных пункта по бешенству животных в республике, где в соответствии с Указом Главы Республики Башкортостан накладывались ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству.
В целях уменьшения вероятности возникновения очагов африканской чумы свиней в 2015 году перепрофилировано в альтернативные свиноводству виды животноводства 2 свиноводческие фермы (за 2014 год – 16, с 2011 года – 156).
 Ежегодно по линии МЧС России по Республике Башкортостан проводятся тактико-специальные учения по ликвидации предполагаемого очага африканской чумы среди домашних свиней и диких кабанов.
За 2015 год в аккредитованных лабораториях исследовано 4465 проб материала, в том числе 3853 пробы материала от домашних свиней и 612 проб материала от диких кабанов на африканскую чуму свиней. Результаты – отрицательные. 
Специалистами Управления Россельхознадзора по РБ, Управления ветеринарии РБ и сотрудниками ГИБДД МВД по РБ на автодорогах федерального значения организованы 4 мобильные группы. 
В 2015 году проверено 840 единиц автотранспорта, при этом выявлено 3 нарушения ветеринарно-санитарных требований, составлено 3 протокола.
В сфере карантина растений досмотрено – 4,2 тыс. тонн грузов, 0,3 тыс.шт. посадочного материала,0,1 тыс. куб.м. лесоматериалов,  105,8 тыс. шт. деревянной тары поступивших из дальнего и ближнего зарубежья;
– 112,37 тыс. тонн грузов, 2963,712 тыс. пак. семян овощных и цветочных культур, 45,43 куб.м. лесо- и пиломатериалов, поступивших из регионов РФ;
– 92,24  тыс. тонн грузов, 3,7 тыс. куб.м. лесо- и пиломатериалов, вывозимых в регионы России;
– 64,96 тыс. тонн грузов, 38,54 тыс. куб.м. лесоматериалов,  105,83 тыс. шт. деревянной тары, отгружаемых на экспорт.
При досмотре подкарантинной продукции в 2676 случаях выявлен 1 вид карантинного объекта:
– 2676 случаев обнаружения семян амброзии трехраздельной в подсолнечнике продовольственном  в количестве 53026 тонн  (Республика Башкортостан, Оренбургская, Самарская области).
В рамках контрольно-разрешительной деятельности  оформлено 4864 шт. фитосанитарных сертификатов, 2529 шт. карантинных сертификатов.
С целью своевременного выявления карантинных вредных организмов, отслеживания состояния их выявленных очагов, в рамках плановых проверок проведены контрольные фитосанитарные обследования на территории площадью более 157930,71 га. При обследовании выявлены следующие карантинные объекты: амброзия трехраздельная (на площади 5877 га), амброзия многолетняя (на площади 3180 га), повилики (на площади 0,01га). 
Работа в режиме санкций	
 Совместно с Башкортостанской таможней, Управлением Роспотребнадзора по Республике Башкортостан и Прокуратурой по Республике Башкортостан проведено 73 проверки сети магазинов розничной торговли, оптовых баз по хранению и реализации продукции растительного и животного происхождения, мясо- и молокоперерабатывающих предприятий. Обнаружено 25,6 кг животноводческой продукции (мясо гуся 21 кг производства Венгрия и сыры 4,6 кг производства Австрия, Дания) из санкционного списка. 
Всего в целях обеспечения безопасности задержано 1186 кг контрабандной растительной пищевой продукции (яблоки, персики, чернослив, грецкие орехи) из санкционного списка. Вся продукция изъята из обращения и уничтожена.
 В сфере земельного контроля проверено 400 физических лиц (паи), 9 кадастровых кварталов и проведено 80 административных расследований, 45 административных обследований. Проконтролированная площадь поднадзорных земель составила 351,96 тыс. га. 
В ходе проверок выявлено 470 нарушений земельного законодательства, в том числе 41 нарушение – самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы,    18 нарушений – уничтожение плодородного слоя почвы при производстве земляных работ, 262 нарушения по невыполнению обязательных мероприятий по улучшению  и охране почв, 56 нарушений – неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для ведения сельскохозяйственного производства,  4 нарушения – воспрепятствование проведению проверки, 22 нарушения – невыполнение законного предписания, 11 нарушений – повреждение лесного насаждения, 1 нарушение – невыполнение законных требований, 29 нарушений – не предоставление сведений, необходимых для проведения проверки, 26 нарушений – неуплата административного штрафа в установленный законом срок.
	К административной ответственности привлечено 43 юридических лица, 79 должностных лиц, 52 индивидуальных предпринимателя и 102 граждан.
В результате административных мер, принятых Управлением в сельхозпроизводство введено 1215 га земель сельскохозяйственного назначения. Это ранее зараставшие, захламленные земельные участки.
	В 2015 году Управлением направлено 9 претензий на добровольное возмещение вреда, причиненного почве как объекту окружающей среды, в стоимостном выражении и путем проведения рекультивации в соответсвии с проектом рекультивации нарушенных земель и 2 исковых заявления в суд о возмещении вреда, причиненного почве на сумму 8 миллионов 127 тысяч 312 рублей. 
Результаты работы Управления регулярно освещаются в средствах массовой информации.  В 2015 году было опубликовано 66 статей в республиканских и  корпоративных изданиях.  В 2015 году  выпущено в свет 2 номера  корпоративного бюллетеня, 1 номер корпоративного журнала «Россельхознадзор». Кроме того, на сайте Управления размещено 836  интернет-сообщений о выявленных в ходе контрольно-надзорных мероприятий нарушениях. В течение 2015 года Управлением подготовлено 20 выступлений по телевидению и 1 выступление по радио.
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