О проведении публичных обсуждений

14 апреля 2017 года Управлением Россельхознадзора по Республике Башкортостан в актовом зале ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет» проведено ежеквартальное публичное мероприятие с подконтрольными субъектами. Тема обсуждения: «О недопущении и предупреждении возникновения особо опасных и карантинных, в том числе общих для человека и животных болезней на территории Республики Башкортостан».

Целью мероприятия явилось обсуждение результатов правоприменительной практики, соблюдения обязательных требований органа государственного контроля (надзора). 

          В мероприятии приняли участие 216 человек. 
В том числе Кучумова Нафиса Ахметсафимовна – заместитель начальника отдела надзора на транспорте и санитарной охраны территории Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан,  Габитов Илдар Исмагилович – ректор ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет», Владимир Юрьевич Решетов – заведующий отделом Аппарата по обеспечению деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Башкортостан, Гималетдинов Ильмир Рафилевич – начальник отдела охраны и надзора за использованием объектов животного мира Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан, Зиганшин Линар Ибрагимович – начальник отдела государственного ветеринарного надзора управления ветеринарии Республики Башкортостан, а также представители животноводческих и птицеводческих хозяйств республики, деканат, преподаватели и студенты выпускных курсов факультета биотехнологий и ветеринарной медицины государственного аграрного университета.

В связи с большой загруженностью Главе Республики Башкортостан не представилось возможности присутствовать на публичных слушаниях. Представители общественных объединений предпринимателей в публичных слушаниях не принимали участия.

В конце мероприятия проводилось анкетирование участников – «оценка мероприятия». Все участники были удовлетворены проведенным публичным мероприятием. Было высказано пожелание чаще проводить подобные мероприятия и обсуждать возникающие в ходе деятельности вопросы. Также были заданы письменные вопросы, на которые специалистами Управления будут даны письменные ответы и разъяснения в установленные законодательством сроки.
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