Результаты специального анкетирования 

по итогам публичного мероприятия
2 июня 2017 года в Управлении Россельхознадзора по Республике Башкортостан состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований Российской Федерации в сфере государственного карантинного фитосанитарного надзора. В целях подведения итогов публичных обсуждений, определения их эффективности и полезности участниками были заполнены специальные анкеты непосредственно после завершения мероприятия.

В анкету были включены вопросы об уровне организации и полезности проводимого мероприятия, степени освещенности требований законодательства, а также пожелания и предложения организаторам.
Всего представителями подконтрольных субъектов заполнено 59 специальных анкет из 221 розданной, по результатам анализа 99 % участников удовлетворены публичными обсуждениями и 1% - не дали ответа.
Также участниками публичного обсуждения были даны следующие предложения и пожелания:

- проводить подобные мероприятия ежеквартально;
- внести предложения по ужесточению административных штрафов за допущенные нарушения по статьям КоАП РФ;

- проводить данное мероприятие на районном уровне;

- решить вопрос выделения финансовых средств для борьбы с карантинными сорняками;

- получать больше информации по лесной промышленности;

- предоставить сельским поселениям республики материалы публичного обсуждения для использования в работе;

- организовывать выступления специалистов Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан на республиканских и районных СМИ с целью освещения указанных вопросов.
