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Доклад
по правоприменительной практике Управления
Россельхознадзора по Республике Башкортостан 9 месяцев 2017 года 
(«как делать нельзя»)
Государственный ветеринарный надзор
[bookmark: _GoBack]В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан (далее – Управление) в соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», положениями паспорта проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» проводит публичные мероприятия по обобщению правоприменительной практики Управления за 9 месяцев 2017 года.
Виды государственного контроля (надзора), в отношении которых реализуется программа:
- федеральный государственный ветеринарный надзор (далее–ветеринарный надзор);
- федеральный государственный надзор в сфере обращения лекарственных средств в отношении лекарственных средств для ветеринарного применения (далее – надзор за лекарственными средствами).
Также программа по реформированию контрольной и надзорной деятельности внедряется и на остальные виды госконтроля (надзора) осуществляемые Управлением:
- государственный надзор в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами в пределах своей компетенции (далее – надзор за пестицидами); 
- государственный надзор в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов, материалов и изделий в пределах своей компетенции;
- контроль за выпуском генно-инженерно-модифицированных организмов в окружающую среду в пределах компетенции Россельхознадзора.
Количество проведенных в 2017 году контрольно-надзорных мероприятий сократилось на 56%, в том числе плановых - на 10 %, внеплановых – на 67 %.
Также, по сравнению с прошлым годом, количество проведенных расследований уменьшилось в 2,5 раза. Поводами к возбуждению расследований явились: обращения граждан, материалы проверки органов МВД. 
В 41% случаев при проведении плановых и внеплановых проверок выявлены нарушения законодательства. Порядка 77 % предписаний, выданных в результате плановых проверок, хозяйствующими субъектами исполнено. Деятельность приведена в соответствии с законодательством. Что говорит о повышении качества надзора, уменьшении административного давления на бизнес и переходом на риск - ориентированный подход в организации надзорной деятельности. 
По результатам проведенных мероприятий 231 лицо привлечено к административной ответственности,  наложено штрафов на общую сумму 1 020 500 рублей, взыскано 856 059 руб., что составило 84 % от наложенных. 
За 9 месяцев 2017 года отделом ветеринарного надзора Управления проведено 358 контрольно-надзорных мероприятий. Проведено 86 плановых и 167 внеплановых проверок, из них:
94  внеплановые проверки проведены с целью контроля за исполнением ранее выданных предписаний;
67 - на основании Приказов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору "О проведении проверок", изданных в соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства РФ А.В. Дворковича;
6 - с целью установления факта причинения вреда жизни и здоровью животным при осуществлении деятельности юридическими лицами в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. 
В ходе контрольно-надзорных мероприятий Управлением выявлено 331 нарушение требований законодательства РФ, приняты меры по недопущению оборота некачественной и опасной продукции.
Изъято из оборота и уничтожено 17 тонн 362 кг. некачественной и опасной продукции. 
На виновных лиц составлено 231 протокол, в т.ч. 5 протоколов по ч. 2. ст. 14.43. КоАП (причинение вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений либо создавшие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений). Выдано 100 предписаний об устранении выявленных нарушений. Вынесено 218 постановлений.
В службу судебных приставов направлено 2 материала дел для принудительного взыскания наложенных штрафов. Кроме того, 4 дела по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ переданы в мировые суды за неуплату административного штрафа в срок.
В числе наиболее характерных нарушений можно выделить:
- оборот продукции животного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов, что не позволяет определить эпизоотическое состояние места выхода продукта и его ветеринарно-санитарную безопасность для здоровья человека;
- отсутствие маркировки, что не позволяет установить страну происхождения, производителя, дату выработки и срок годности продукта и определить его ветеринарно-санитарную безопасность для человека;
- нарушения при оформлении ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих безопасность продукции в ветеринарно-санитарном отношении;
- нарушение условий хранения продукции - температурный, влажностный режимы, места хранения;
- несвоевременное проведение мероприятий дезинфекции и дезинсекции; 
- нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации 
и уничтожения биологических отходов;
- производство, реализация, хранение продукции небезопасной 
в ветеринарно-санитарном отношении по показателям качества и безопасности;
- несоблюдение условий хранения и сроков годности продукции;
- сокрытие от органов государственного ветеринарного надзора сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных либо несвоевременное извещение указанных органов о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных, а также несвоевременное принятие либо непринятие мер по локализации падежа и заболеваний;
- нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил;
- нарушение правил борьбы с карантинными и особо опасными болезнями животных.
В соответствии с Приказом Россельхознадзора при проведении контрольно-надзорных мероприятий в рамках выполнения государственного задания исследования качества и безопасности пищевых продуктов на территории Республики Башкортостан в 2017 году, специалистами отдела ветеринарного надзора отобрана 751 проба, из них 709 проб пищевой продукции (молока-127, молочных продуктов-74, мяса говядины-89, конины -3, баранины – 27, свинины-100, мяса птицы-94, яйца-50, рыбы-43, меда - 81, готовой мясной продукции-21) и 42 пробы кормов. 
В результате исследований в 137 пробах пищевой продукции в том числе 89 пробах республиканских товаропроизводителей (молоко-8, молочные продукты-4, мяса говядины-9, конины – 2, баранины – 1, свинины-8, птицы-12, меда – 34, яйца – 1) выявлено несоответствие по микробиологическим и физико-химическим показателям.
Для принятия мер по недопущению оборота небезопасной продукции были направлены информационные письма в Управление ветеринарии Республики Башкортостан, Управление Роспотребнадзора по Республике Башкортостан, производителям небезопасной продукции. По факту несоответствия проб пищевой продукции показателям безопасности предприятия были поставлены на режим усиленного лабораторного контроля. 
За 9 месяцев 2017 года отделом внутреннего ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан выдано 10 лицензий, государственная пошлина за оказание услуг по лицензированию составила 43,0 тыс.руб.
    В сфере обращения лекарственных  средств для ветеринарного применения и осуществления лицензионного контроля, сотрудниками отдела ветеринарного надзора было проведено 16 внеплановых проверок и 11 плановых проверок. 
В ходе проверок были выявлены нарушения при обращении лекарственных средств, а также выявлены недоброкачественные лекарственные средства, в количестве 80 флаконов. Данные лекарственные средства изъяты из оборота для дальнейшей утилизации.



