Ответы на письменные вопросы, поступившие в ходе публичных обсуждений

1. Отменены ли требования на оформление карантинного сертификата на перевозку груза внутри страны, если на территории, из которой вывозится продукция, не введен карантинный режим?
Если на территории района  (откуда планируется вывоз подкарантинной продукции) не установлены карантинные фитосанитарные зоны по карантинным объектам то, руководствуясь нормами, установленными Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 206-ФЗ «О карантине растений», ст. 8 Федерального закона от 15.07.2000 № 99-ФЗ «О карантине растений» и Указанием Федеральной службы Россельхознадзора, вывоз подкарантинной продукции осуществляется без карантинной сертификации.
Вместе с тем сообщаем, что карантинные сертификаты оформляются на подкарантинную продукцию, указанную в Перечне подкарантинной продукции (подкарантинных грузов, подкарантинных материалов, подкарантинных товаров), подлежащей карантинному фитосанитарному контролю (надзору) на таможенной границе Евразийского экономического союза и таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденном Решением Комиссии Таможенного союза от 18.06.2010 № 318. 
Оформление карантинных сертификатов осуществляется в соответствии с Приказом Минсельхоза от 13 июля 2016 г. № 293 «Об утверждении порядка выдачи фитосанитарного сертификата, реэкспортного сертификата и карантинного сертификата».

2. Правомерен ли отказ в выдаче карантинного сертификата производителю продукции (груза), если покупатель данного груза не представил акт фитосанитарного обеззараживания склада для приемки продукции.

Исчерпывающий перечень документов, который необходимо предоставить на получение государственной услуги, утвержден Приказом Минсельхоза России от 13 июля 2016 г. № 293 «Об утверждении порядка выдачи фитосанитарного сертификата, реэкспортного сертификата, карантинного сертификата», зарегистрировано в Минюсте РФ от 12.08.2016 г. № 43221. 
Документ, подтверждающий проведение профилактического фитосанитарного обеззараживания складских помещений, предназначенных для хранения заявленной к ввозу подкарантинной продукции, в соответствии с Порядком организации проведения работ по обеззараживанию подкарантинных объектов методом газации и работ по их дегазации, утвержденным приказом Минсельхоза России от 29 августа 2008 г. N 414 является обязательным.

 Но, в то же время по Указанию Федеральной службы Россельхознадзора при подаче заявления на оформление карантинного сертификата, если подкарантинным грузом является семенной материал, предназначенный для посева без хранения, акт обеззараживая не требуется.
3. Почему из стран Таможенного союза идет продукция (из стран ЕС) под видом своей? Какие меры для пресечения?

В связи с экономическими санкциями, введенными Российской Федерацией по отношению к странам ЕС и ряду других стран встала проблема незаконной транспортировки запрещенных к ввозу на территорию Российской Федерации продуктов из стран, присоединившихся к антироссийским санкциям.

Ущерб в связи с этим могут понести страны Таможенного союза Белоруссия и Казахстан. Более того, многократно возрастает риск противозаконного реэкспорта на общий рынок Таможенного союза продукции стран ЕС под видом украинских товаров. В рамках Таможенного союза уже идет запрещенный сегодня к ввозу на территорию Российской Федерации из стран ЕС реэкспорт, в данном случае через Беларусь.

В первую очередь, необходимо разобраться, насколько выгоден реэкспорт Белоруссии и Казахстану как государствам, которые могут серьезно пополнить свой бюджет за счет российских санкций. 

Официально первые попытки провезти запрещенный товар в РФ оперативно пресекались, в казахстанском Комитете таможенного контроля заявляют, что не планируют как-то ограничивать ввоз в РФ через свою территорию товаров из стран санкционного списка. Объясняется все очень просто. Во-первых, у казахстанских таможенников нет технической возможности ограничивать ввоз запрещенных товаров со своей территории, поскольку с июля 2011 года между Казахстаном и Россией и Белоруссией нет таможенной границы. Во-вторых, даже если бы такая возможность была, «введение каких-либо запретов и ограничений, не предусмотренных международными конвенциями, в рамках взаимной торговли с Российской Федерацией будет являться нарушением международных договоров».

Другой участник ЕАЭС и ТС – Белоруссия, через территорию которой идет значительная часть европейских товаров в Россию.

Для белорусской стороны возможность заработать на сером реэкспорте товаров представляется сегодня очень неплохой возможностью пополнить свои закрома. После введения российского эмбарго в Белоруссии было создано более десятка крупных совместных предприятий, занимающихся импортом продовольствия.

Нынешняя позиция белорусских властей, которые пока не предпринимают серьезных действий по недопущению попадания на рынок РФ запрещенной продукции, объясняется довольно просто – на контрабанде в Россию можно заработать десятки, а то и сотни миллионов евро, попутно создав условия для европейских инвестиций в экономику страны. Причем Минск весьма умело прикрывается официальными заявлениями из Москвы. Например, Руководитель Россельхознадзора С.А. Данкверт заявил, что если запрещенная продукция перерабатывается, то «после переработки она может поставляться в Российскую Федерацию. Если она не перерабатывается, то она должна быть употреблена на территории Беларуси».
В целях реализации Указа Президента РФ от  06.08.2014 г. № 560, а также постановления Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 г. № 778 в 2016 г. были созданы ППУ (пограничные пункты учета) на границе с Республикой Беларусь и Казахстан для досмотра и оформления подконтрольной продукции.
Специалисты территориальных управлений Росельхознадзора ежеквартально по графику командируются в Управления Россельхознадзора по Тверской, Псковской, Смоленской и Брянской областям для проведения контрольно - надзорных мероприятий в области ветеринарии при перемещении подконтрольных грузов на автомобильных пунктах пропуска на границе с  Республикой Беларусь.
В связи с продлением санкций, основной задачей совместной работы сотрудников являлось гарантированное обеспечение выполнения постановления правительства России о запрете ввоза на территорию России ряда сельскохозяйственной продукции из стран Европейского Союза, Канады, Норвегии, США.

