Ответы на письменные вопросы, поступившие во время
 предварительного анкетирования

1. Почему штрафы идут в бюджет  г. Уфы, а не в районы республики?

Ответ: Согласно подпункту 7 пункта 1 статьи 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации суммы денежных взысканий (штрафов) за нарушение земельного законодательства Российской Федерации подлежат зачислению в бюджеты муниципальных районов, городских округов, городских округов с внутригородским делением по месту нахождения органа или должностного лица, принявшего решение о наложении денежного взыскания (штрафа), по нормативу 100 процентов. 
Поскольку должностное лицо Управления назначает административное наказание в г. Уфе, то и суммы от штрафа зачисляются в бюджет данного городского округа. Необходимо внести изменения в данную статью.

2. Где можно подтвердить соответствие посевных и сортовых качеств семян требованиям нормативных документов?

Ответ: Подтвердить соответствие посевных и сортовых качеств семенного и посадочного материала можно в следующих системах добровольной сертификации: ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» и ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Башкортостан.
Справочно: Документ, подтверждающий посевные качества семян: протокол испытаний или сертификат соответствия, где указывается всхожесть, чистота, масса 1000 семян, зараженность вредителями, болезнями, засоренность; анализ проводится в лаборатории.
Документ, подтверждающий сортовые качества семян: акт апробации (проводится летом на поле в зависимости от срока созревания культур методом отбора снопа) или акт регистрации (проводится летом, без отбора снопа, визуально - для собственных нужд хозяйства), также сертификат соответствия сортовой принадлежности, который выдается на основании акта апробации или акта регистрации. 
3. Может ли рассчитывать на предупреждение предприниматель, осуществляющий деятельность по разведению животных с 2017 года в случае выявления у него нарушений при проведении проверки?
Ответ:  Порядок замены административного штрафа предупреждением предусмотрен  законодательством, порядок установлен статьей 4.1.1 КоАП, при этом административный штраф подлежит замене предупреждением при наличии одновременно следующих условий:
- правонарушение выявлено в ходе осуществления контроля в отношении субъектов малого или среднего предпринимательства;
- административное правонарушение совершено впервые;
- совершенное правонарушение не нанесло вреда здоровью людей, окружающей среде или не создало угрозу нанесения такого вреда, а также не повлекло причинение имущественного ущерба;
- состав правонарушения не соотносится с составами правонарушений, предусмотренных статьями 19.5, 19.6 КоАП.

