Полномочия в области карантина растений
Основные функции:
   -осуществление государственного надзора за соблюдением юридическими лицами,  учреждениями, предприятиями, организациями, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований законодательства РФ в сфере карантина растений;
- мониторинг карантинного фитосанитарного состояния территории Республики Башкортостан;
- установление карантинного фитосанитарного состояния территории Российской Федерации, карантинное фитосанитарное обследование земель, растений в вегетационный период как в зонах их возделывания (лаборатории, питомники, плантации, поля, сады, теплицы и другие), так и в зонах произрастания дикорастущих растений, а также хранимых или транспортируемых растений и растительной продукции;
-  установление и упразднение карантинных фитосанитарных зон, введение и отмена карантинного фитосанитарного режима, организация осуществления мероприятий по локализации очага карантинного объекта и (или) ликвидации популяции карантинного объекта;
- обеспечение государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора), направленного на обеспечение охраны растений и территории Российской Федерации от проникновения и распространения карантинных объектов, предотвращение ущерба от распространения карантинных объектов, соблюдение карантинных фитосанитарных требований стран-импортеров;
- организация проведения карантинного фитосанитарного обеззараживания подкарантинной продукции, подкарантинных объектов, методом  газации и работ по их дегазации;
- осуществление выдачи фитосанитарных сертификатов, реэкспортных фитосанитарных сертификатов и карантинных сертификатов;
- контроль за проведением карантинного фитосанитарного обеззараживания подкарантинных объектов (земли любого целевого назначения, здания, сооружения, резервуары, места складирования, оборудование, транспортные средства, контейнеры, подкарантинная продукция и иные объекты), которые способны являться источниками проникновения на территорию Российской Федерации и (или) распространения на ней карантинных объектов;
-  осуществление иных полномочий в закрепленной сфере деятельности Россельхознадзора, если такие полномочия предусмотрены международными актами, в том числе актами Таможенного союза, федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.
 
