Полномочия в области семеноводства сельскохозяйственных растений
Основные функции:
-контроль в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, осуществляющих деятельность по заготовке, обработке, хранению и использованию семян сельскохозяйственных растений;
-контроль в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, осуществляющих реализацию и транспортировку партий семян сельскохозяйственных растений, за наличием документации, подтверждающей соответствие сортов, семян и посадочного материала Государственному  реестру селекционных достижений, допущенных к использованию;
-контроль за ввозом на территорию РФ импортных семян;
контроль за юридическими  лицами и гражданами, осуществляющих экспертизы, обследования,  исследования, анализы, испытания, оценку, отбор проб, образцов, проведение фитосанитарного досмотра и осмотра,  посещение подконтрольных субъектов/ объектов, выдачу заключений и иные работы в сфере семеноводства;
-контроль за соблюдением требований законодательства  к упаковке и маркировке семян сельскохозяйственных растений, предназначенных  для оптовой и розничной торговли;
-контроль за соответствием семян, посевов, посадочного материала сельскохозяйственных растений требованиям  государственных стандартов Российской Федерации  иных документов в области семеноводства.
 
