
Об упразднении карантинной фитосанитарной зоны и отмене карантинного фитосанитарного режима

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан информирует, что приказом Управления от 17.11.2016 № 471 в связи с ликвидацией популяции карантинного объекта – картофельной моли (Phtorimaea operculella Zell.) и отсутствия картофельной моли в карантинной фитосанитарной зоне в течение трех лет подряд, подтвержденного данными контрольных карантинных фитосанитарных обследований, результатами лабораторных исследований, упразднена карантинная фитосанитарная зона по картофельной моли и отменен карантинный фитосанитарный режим на территории ГУСП совхоз «Алексеевский» Уфимского района Республики Башкортостан. 

Ранее, карантинная фитосанитарная зона и карантинный фитосанитарный режим были установлены на вышеуказанной территории приказом Управления от 02.09.2011 № 199.

Для справки:


Картофельная моль небольшая бабочка серого цвета из отряда чешуекрылых. Вредоносной стадией является гусеница. Она повреждает листья, стебель, клубни. При высокой плотности может снижать фотосинтетическую  активность растения. Клубни на посадках повреждаются только там, где они выходят на поверхность земли. Картофельная моль размножается не только в поле, но и в теплых хранилищах попадая с поля вместе с клубнями картофеля. Значительная часть поврежденных клубней загнивает, потери составляют 25—80%.
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