Об итогах работы 
отдела ветеринарного надзора на Госгранице РФ и транспорте
за 2017 года

Контрольно-надзорные мероприятия: Проведено контрольных мероприятий – 80 (внеплановых проверок – 7, рейды с прокуратурой и таможней – 16, ветеринарно-санитарные обследования – 57). Выявлено 13 нарушений, составлено 8 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 8 постановлений об административных правонарушениях, наложено штрафов на сумму – 57,8 тыс. рублей, взыскано – 60,2 тыс. рублей, взыскиваемость составила 104 %.
· Досмотрено продукции животного происхождения и кормов всего 3466 партий – 155399,5 тонн, 19918,8 тыс. шт. пищевое яйцо, живые животные: племенной КРС – 50 партий – 1682 головы, свиньи – 3 партии – 162 головы, домашние животные – 551 партия – 896 голов, 1 партия – 38,24 тыс. голов суточные цыплята, 14 партий – 5,15 тыс. голов гусят, 17 партий – 2659 голов декоративная птица, 174 партии – 78418 голов лабораторных животных, 5 партий – 588 голов рептилий, 97 партий – 7967,7 тыс. штук живой рыбы; 10 партий – 2,83 тыс. штук других гидробионтов. Племенной и генетический материал: 20 партий – 11466 доз спермы, 9 партии – 46,4 млн. штук оплодотворенной икры, 24 партии – 27,38 тыс. штук инкубационное яйцо, в том числе:
При перевозках по РФ:
· Мясо и мясопродукты: 111 партий – 441,7 тонн;
· Молоко и молокопродукты: 2 партии – 0,009 тонны;
· Рыба и морепродукты: 708 партий –1764,4 тонны;
· Мед и продукты пчеловодства: 35 партий – 9,3 тонны;
· Корма и кормовые добавки: 2096 партий – 135473,4 тонны;
· Сырье животного происхождения: 5 партий – 1,33 тонны;
· Прочие готовые продукты: 3 партии – 0,069 тонны;
· Живые животные: 1 партия – 16 голов племенные свиньи, 1 партия – 38,24 тыс. голов суточные цыплята, 14 партий – 5,15 тыс. голов гусят, 17 партий – 2659 голов декоративная птица, 174 партий – 78418 голов лабораторные животные, 366 партий – 682 головы домашние животные; 5 партий – 588 голов рептилий, 97 партий – 7967,7 тыс. штук живой рыбы; 10 партий – 2,83 тыс. штук других гидробионтов.
· Племенной и генетический материал: 20 партий – 11466 доз спермы, 9 партий – 46,4 млн. штук оплодотворенной икры, 24 партии – 27,38 тыс. штук инкубационное яйцо.
При импорте:
· Рыба и морепродукты 1 партия – 14,208 тонн консервы рыбные из Таиланда.
· Продукты пчеловодства 1 партия – 0,04 тонны пчелиное маточное молочко из Китая.
· Племенной КРС: 50 партий – 1682 головы.
· Домашние животные: 9 партий – 10 голов.
При экспорте:
· Мед и продукты пчеловодства: 21 партия – 53,3 тонны;
· Корма и кормовые добавки: 91 партия – 5494,1 тонн;
· Сырье животного происхождения: 2 партии – 17,36 тонн;
· Живые животные: 162 партии – 190 голов (домашние животные).
При перевозках между государствами СНГ и странами ТС:
· Мясо и мясопродукты: 3 партии – 24,16 тонны;
· Молоко и молокопродукты: 2 партии – 0,007 тонны;
· Рыба и морепродукты: 14 партий – 287,2 тонны;
· Мед и продукты пчеловодства: 1 партия – 0,006 тонны;
· Корма и кормовые добавки: 300 партий – 11638,4 тонны;
· Сырье животного происхождения: 9 партий – 180,5 тонны;
· Пищевое яйцо: 61 партия – 19918,8 тыс. шт.
· Живые животные: 21 партия – 309 голов (2 партии – 130 голов племенные свиньи, 3 партии – 92 головы декоративная птица, 1 партия – 2 головы пушные звери;1 партия – 4 головы морские черепахи; 14 партий – 14 голов домашние животные).
При экспортно-импортных поставках подконтрольной продукции оформлено и выдано 337 международных ветеринарных сертификата.
Выявлено нарушений
 В воздушном пункте пропуска через Государственную границу Российской Федерации Международном аэропорту «Уфа»  специалистами отдела в ходе досмотра ручной клади и багажа пассажиров, следующих из стран СНГ (Армении, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана), выявлено 136 нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов – отсутствие ветеринарных сопроводительных документов, изъято и утилизировано 344,4 кг продукции животного происхождения.
На ж/д транспорте:
По сообщению Управления Россельхознадзора по Кировской области и Удмуртской Республике о выявлении нарушения при оформлении ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольную продукцию, направляемую железнодорожным транспортом из Республики Башкортостан, на специалиста ГБУ «Чишминская районная ветеринарная станция» был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ.
Отобрано проб
 В целях проведения мониторинговых исследований, плана государственного задания на 2017 год на остатки запрещенных и вредных веществ в организме животных, продукции животного происхождения и кормах и в режиме усиленного лабораторного контроля в ФГБУ «Челябинская МВЛ», ФГБУ «ВГНКИ» и ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» исследовано 390 проб мяса, молочной продукции и кормов.
При проведении ежегодного федерального пищевого мониторинга продукции предприятий, включенных в Реестр экспортеров, выявлен ряд нарушений требований ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» по превышению содержания в продукции остаточного количества лекарственных препаратов (антибиотиков: метронидазола, нитрофуранов и хлорамфеникола).
В этот список попала продукция пчеловодства – мед натуральный, выпущенная в оборот: ГБУ БНИЦ по пчеловодству и апитерапии, ООО «Медовые технологии» и ИП Ахтамьянов Э.С. Данные предприятия были поставлены на усиленный лабораторный контроль. На должностных лиц указанных предприятий составлены протоколы по ст. 14.43 ч. 1 КоАП РФ об административных правонарушениях и наложены штрафы в размере 47 тыс. руб. По ООО «Медовые технологии» материалы направлены в Росаккредитацию для оформления отзыва декларации о соответствии на мед натуральный. Остатки меда в количестве 50 кг изъяты и утилизированы.
Ветеринарно-санитарные обследования
Совместно с Управлением ветеринарии Республики Башкортостан проведено 57 комиссионных обследований хозяйствующих субъектов на соблюдение ветеринарно-санитарных требований Таможенного союза для включения в Реестр предприятий Таможенного союза, Реестр экспортеров в ФГИС «Цербер» и для получения разрешения на ввоз племенного скота.
Работа в режиме санкций
За 2017 год совместно с Башкортостанской таможней и Уфимской транспортной прокуратурой проведено 16 комиссионных контрольных мероприятий оптовых баз по хранению и реализации продукции животного происхождения. Выявлена продукция из санкционного списка: сыр производства Германии и Нидерландов. Вышеуказанная животноводческая продукция в количестве 62,034 кг изъята и уничтожена. 
В целях предотвращения нелегальных поставок на территорию Российской Федерации продукции из стран, указанных в постановлениях Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 г. № 778 «О мерах по реализации указов президента Российской Федерации от 06.08.2014 г. № 560», от 24.06.2015 г. № 320 и от 29.06.2016 г. № 305 «О продлении действий отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» разработан План совместных мероприятий с Управлением ГИБДД МВД России по Республике Башкортостан и Управлением Ространснадзора по Республике Башкортостан на федеральной трассе М5 «Урал». Досмотрено 302 единицы автотранспорта с подконтрольными грузами. Фактов поставок санкционной продукции животного происхождения не выявлено.
