Об итогах работы 
отдела ветеринарного надзора на Госгранице РФ и транспорте
за I полугодие 2017 года

Контрольно - надзорные мероприятия: Проведено контрольных мероприятий - 46 (внеплановых проверок – 7, рейдов – 5, ветеринарно-санитарных обследований - 34); выявлено 5 нарушений; составлено 5 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 5 постановлений об административных правонарушениях; наложено штрафов на сумму – 10,8 тыс. рублей, взыскано – 13,2 тыс. рублей.
Досмотрено продукции животного происхождения и кормов всего 1744 партии – 85721 тонна, 36 партий – 10146 тыс. шт. пищевое яйцо, 280 партий – 40142 головы животных и птицы, 7256 тыс. штук живой рыбы, 9 партий – 9956 доз, 45,6 млн. штук племенного генетического материала.
Выявлено нарушений. В воздушном пункте пропуска через Государственную границу Российской Федерации Международном аэропорту «Уфа», специалистами отдела в ходе досмотра ручной клади и багажа пассажиров, следующих из стран СНГ (Армении, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана), выявлено 52 нарушения ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов - отсутствие ветеринарных сопроводительных документов, изъято и утилизировано 149,4 кг продукции животного происхождения.
На ж/д транспорте:
По сообщению Управления Россельхознадзора по Кировской области и Удмуртской Республике о выявлении нарушения при оформлении ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольную продукцию, направляемую железнодорожным транспортом из Республики Башкортостан, на специалиста ГБУ «Чишминская районная ветеринарная станция» был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ.
Отобрано проб. В целях проведения мониторинговых исследований на 2017 год на остатки запрещенных и вредных веществ в организме животных, продукции животного происхождения и кормах в ФГБУ «Челябинская межобластная ветеринарная лаборатория» отобрано 22 пробы животноводческой продукции; в режиме УЛК – 10 проб меда, в ФГБУ «ВГНКИ» - 17 проб, в ФГБУ «ЦНМВЛ» - 1 проба.
В целях подтверждения качества и безопасности продукции отобрано и направлено в ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» 74 пробы животноводческой продукции и сырья, по плану эпизоотического мониторинга – 12 проб мяса свинины на выявление вируса АЧС методом ПЦР, 92 пробы сыворотки крови КРС на инфекционные болезни.
В ФГБУ «Татарская МВЛ» отобрано 5 проб продукции пчеловодства по заявкам хозяйствующих субъектов для подтверждения качества и безопасности при отправках меда на экспорт.
При экспортно-импортных поставках подконтрольной продукции оформлено и выдано 82 международных ветеринарных сертификата.
Ветеринарно-санитарные обследования.
Совместно с Управлением ветеринарии РБ проведено 34 комиссионных обследования хозяйствующих субъектов на соблюдение ветеринарно-санитарных требований Таможенного союза для включения в Реестр предприятий Таможенного союза и Реестр экспортеров в ФГИС «Цербер».
Работа в режиме санкций:
За I полугодии 2017 г. совместно с Башкортостанской таможней проведено 2 комиссионных контрольных мероприятий оптовых баз по хранению и реализации продукции животного происхождения. Животноводческой продукции из санкционного списка не выявлено.
В целях предотвращения нелегальных поставок на территорию Российской Федерации продукции из стран, указанных в постановлениях Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 г. № 778 «О мерах по реализации указов президента Российской Федерации от 06.08.2014 г. № 560», от 24.06.2015 г. № 320 и от 29.06.2016 г. № 305 «О продлении действий отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» разработан План совместных мероприятий с Управлением ГИБДД МВД России по РБ и Управлением Ространснадзора по РБ на федеральной трассе М5 «Урал». Досмотрено 173 единицы автотранспорта с подконтрольными грузами. Фактов поставок санкционной продукции животного происхождения не выявлено.

