



Об итогах работы отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля за первое полугодие 2017 года

В первом полугодии  2017 года инспекторами отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля в сфере карантина растений проведено 254 контрольно-надзорных мероприятия, в том числе 92 плановые проверки, 19 внеплановых проверок по исполнению предписания.  Также проведено 44 рейда по соблюдению гражданами правил реализации подкарантинной продукции, 31 –  по неизвещению о прибытии подкарантинной продукции, 1 административное расследование,  5 мероприятий по мониторингу.  
По результатам мероприятий за текущий период 2017 года составлен 131 протокол об административных правонарушениях. Вынесено постановлений на сумму 108,95 тысяч рублей, взыскано 95,559 тысяч рублей.
Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2017 года № 778 «О мерах по реализации  Указа Президента Российской Федерации» проведено 41 рейдовое мероприятие. В ходе рейдов, проведенных совместно с сотрудниками Башкортостанской таможни, изъято и уничтожено 7047,29 тонн санкционной продукции.
В соответствие со статьей 13.2 Федерального Закона от 26 декабря 2008 года   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Приказа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 16 октября 2015 года № 475 «Об утверждении Порядка оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований и оформления результатов таких плановых (рейдовых) осмотров, обследований» с целью выявления карантинных для Республики  Башкортостан объектов в первом полугодии проведено 21 планово-рейдовое обследование.
В пункте пропуска ФКП Международный аэропорт «Уфа» за первое полугодие 2017 года проконтролирован ввоз 93684 мест багажа и ручной клади пассажиров.
При досмотре багажа и ручной клади пассажиров предотвращен ввоз 0,254603 тонны и 27 штук подкарантинной продукции, неотвечающей карантинным фитосанитарным требованиям Российской Федерации,  у  пассажиров, следующих из Узбекистана, Азербайджана и Таджикистана. Задержанная подкарантинная продукция изъята и уничтожена.
В первом  полугодии 2017 года при осуществлении фитосанитарного контроля подкарантинной продукции, ввезенной из-за рубежа, досмотрено 5579,99 тонн, 140806 штук  подкарантинной продукции. В четырех случаях выявлен один вид карантинного объекта – калифорнийская щитовка.
По результатам государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора)  в системе «Аргус-Фито» оформлено 280 актов государственного карантинного фитосанитарного контроля. 
В первом полугодии 2017 года на экспорт отгружено 37249,3 тонны, 41465,88 куб. м подкарантинной продукции:
· семенного и посадочного материала – 451,5 тонн;
· продовольственных грузов – 12568,5 тонн;
· пиломатериалов – 41465,88 куб.м;
· древесного упаковочного материала – 35288 штук.
Экспорт лесоматериалов осуществляется в 8 стран мира. При этом в системе «Аргус-Фито» оформлено 2072 фитосанитарных сертификата.
По территории России из республики  проконтролирован вывоз 34435,3 тонны, 926 штук и 2553,2 куб. м подкарантинной продукции:
· семенного и посадочного материала – 906,7 тонн,
· продовольственных грузов – 13968,9 тонн,
· фуражных грузов – 3188,8  тонн,
· пиломатериалов – 2553,2  куб.м.
При этом в системе «Аргус-Фито» оформлено 824  карантинных сертификата.
При ввозе подкарантинной продукции на территорию республики из других регионов России проконтролировано 59558,6 тонн, подкарантинной продукции:
· 870,4 тонн и 641,75 тысяч пакетов семенного материала,
· 10,66 тысяч штук посадочного материала,
· 4540,5 тонн продовольственных грузов,
· 47419,3 тонн фуражных и технических грузов.
При осуществлении контроля выявлено 544 случая ввоза зараженной или засоренной карантинными объектами подкарантинной продукции  в количестве 12796,08 тонн.
Продукция с наличием карантинных объектов переработана по технологии, обеспечивающей лишение семян жизнеспособности.
В первом полугодии 2017 года проведены контрольно-карантинные фитосанитарные обследования на выявление карантинных объектов  в ходе которых обследовано:
· на карантинные сорняки обследовано 22866 га сельскохозяйственных угодий;
· на карантинных вредителей леса с применением феромонных ловушек обследовано 1 лесничество. В результате обследования карантинные объекты не выявлены.
· на золотистую картофельную нематоду обследовано 43 приусадебных участка на площади 9,24 га, на 12 участках подтвердились раннее выявленные очаги.
За текущий период 2017 года в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки проведено 70 плановых проверок, 22 внеплановые проверки по исполнению предписания. По результатам мероприятий  составлено 27 протоколов об административных правонарушениях. Рассмотрено 26 дел об административных правонарушениях на сумму 54 тысяч рублей, взыскано 41 тысяча рублей. 
В сфере семеноводства в первом полугодии 2017 года проведено 150 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 22 плановые проверки, 5 внеплановых проверок по исполнению предписания.
Помимо плановых и внеплановых мероприятий в сфере семенного контроля в соответствии с ч. 1 ст. 28.1 КоАП РФ при непосредственном обнаружении фактов административных правонарушений при реализации семян и посадочного материала, привлечено к административной ответственности 123 физических лица. По результатам проверок граждан, реализующих семян и посадочный материал, выявлено 19493 шт. пакетов, 350 кг семян овощных и цветочных культур, 1342 кг лука – севка, 3375 шт. саженцев плодовых ягодных культур, 640 шт. посадочного материала цветочных растений и 220 кг картофеля семенного, которые реализовались без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества.
За отчетный период возбуждено 133 дела об административных правонарушениях. Вынесено 133 постановления с наложением административного штрафа на сумму 60,77  тысяч рублей, взыскано 48,99 тысяч рублей. 
В рамках государственного задания отобрано 394 контрольных пробы от 75 партий семян, массой 9057,7 тонн. По результатам лабораторных исследований несоответствие по показателям качества ранее выданных документов установлено в 20 пробах от 6 партий семян общей массой 660,00036 тонн.
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