Об итогах работы 

отдела ветеринарного надзора на Госгранице РФ и транспорте

за I квартал 2018 года
Контрольно-надзорные мероприятия: Проведено контрольных мероприятий – 18 (рейды с прокуратурой и таможней – 3, ветеринарно-санитарные обследования – 15).
Досмотрено продукции животного происхождения и кормов всего 1245 партий – 66406 тонн, 1795,2 тыс. шт. пищевое яйцо, живые животные: домашние животные – 124 партии – 131 голова, 6 партий – 1533 головы декоративная птица, 42 партии – 19418 голов лабораторных животных, 20 партий – 6,82 тыс. штук живой рыбы; 1 партия – 200 штук гидробионтов. Племенной и генетический материал: 2 партии – 600 доз спермы, 2 партии – 0,12 млн. штук оплодотворенной икры, в том числе:

При перевозках по РФ:

· Мясо и мясопродукты: 25 партий – 2,16 тонн;
· Молоко и молокопродукты: 5 партии – 0,03 тонны;
· Рыба и морепродукты: 151 партия – 849,6 тонны;
· Мед и продукты пчеловодства: 5 партий – 0,78 тонны;

· Корма и кормовые добавки: 563 партии – 36849 тонн;
· Живые животные: 6 партий – 1533 головы декоративная птица, 42 партии – 19418 голов лабораторные животные, 87 партий – 88 голов домашние животные; 20 партий – 6,82 тыс. штук живой рыбы; 1 партия – 200 штук гидробионтов.
· Племенной и генетический материал: 2 партии – 600 доз спермы, 2 партии – 0,12 млн. штук оплодотворенной икры.
При экспорте:

· Мед и продукты пчеловодства: 3 партии – 0,315 тонны;

· Корма и кормовые добавки: 67 партий – 3983,4 тонны;
· Живые животные: 36 партии – 43 головы (домашние животные).
При перевозках между государствами СНГ и странами ТС:

· Мясо и мясопродукты: 3 партии – 45,4 тонны;
· Рыба и морепродукты: 4 партии – 82,02 тонны;
· Корма и кормовые добавки: 410 партий – 28142 тонны;

· Сырье животного происхождения: 2 партии – 37,03 тонны;

· Пищевое яйцо: 7 партий – 1795,2 тыс. шт.
При экспортно-импортных поставках подконтрольной продукции оформлено и выдано 106 международных ветеринарных сертификатов.

Выявлено нарушений:
В воздушном пункте пропуска через Государственную границу Российской Федерации в Международном аэропорту «Уфа» специалистами отдела в ходе досмотра ручной клади и багажа пассажиров, следующих из стран СНГ (Армении, Азербайджана, Таджикистана, Узбекистана) выявлено 61 нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов – отсутствие ветеринарных сопроводительных документов, изъято и утилизировано 193,1 кг продукции животного происхождения.

Отобрано проб
В целях проведения мониторинговых исследований, плана государственного задания на 2018 год на остатки запрещенных и вредных веществ в организме животных в ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» отобрано 65 проб кормов растительного происхождения и 1 проба молочной продукции.
Ветеринарно-санитарные обследования

Совместно с Управлением ветеринарии Республики Башкортостан проведено 15 комиссионных обследований хозяйствующих субъектов, из них: 9 предприятий на соблюдение ветеринарно-санитарных требований Таможенного союза для включения в Реестр предприятий Таможенного союза, 3 – для включения в Реестр экспортеров в ФГИС «Цербер» и 3 – для получения разрешения на ввоз племенного скота и инкубационного яйца.
Работа в режиме санкций

За 2017 год совместно с Башкортостанской таможней и Уфимской транспортной прокуратурой проведено 3 комиссионных контрольных мероприятия оптовых баз по хранению и реализации продукции животного происхождения. Выявлена продукция из санкционного списка: сыр производства Германии и Нидерландов. Вышеуказанная животноводческая продукция в количестве 6,486 кг изъята и уничтожена. 
В целях предотвращения нелегальных поставок на территорию Российской Федерации продукции из стран, указанных в постановлениях Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 г. № 778 «О мерах по реализации указов президента Российской Федерации от 06.08.2014 г. № 560», от 24.06.2015 г. № 320 и от 29.06.2016 г. № 305 «О продлении действий отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» разработан План совместных мероприятий с Управлением ГИБДД МВД России по Республике Башкортостан и Управлением Ространснадзора по Республике Башкортостан на федеральной трассе М5 «Урал». Досмотрено 56 единиц автотранспорта с подконтрольными грузами. Фактов поставок санкционной продукции животного происхождения не выявлено.

