Итоги работы отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля за 9 месяцев 2018года

Подведены итоги работы отдела карантина растений, качества зерна и семенного контроля за 9 месяцев 2018 года. Должностными лицами отдела в сфере карантина растений за данный период было проведено 682 контрольно – надзорных мероприятий, в том числе 266 проверок, 118по соблюдению гражданами правил реализации, использования и порядка ввозаподкарантинной продукции, 12 – по не извещению о прибытии подкарантинной продукции, 1 административное расследование, 195 мероприятий по мониторингу, 28 рейдовых заданий. Возбуждено 335 административных дела, на которые вынесено 314 постановленийоналожении административного штрафа на сумму 206 тысяч 700 рублей, взыскано 175 тысячи 400 рублей или 85%.
Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2017 года № 778 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации» проведено 42 рейдовых мероприятия. В ходе рейдов, проведенных совместно с сотрудниками Башкортостанской таможни, изъято и уничтожено 1739,47 тонн санкционной продукции.
[bookmark: _GoBack]За 9 месяцев 2018 года при осуществлении фитосанитарного контроля подкарантинной продукции, ввезенной из-за рубежа, досмотрено 8404,5 тонн подкарантинной продукции. 
По результатам государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора) в системе «Аргус-Фито» оформлено 318 актов государственного карантинного фитосанитарного контроля. 
За отчетный период на экспорт отгружено 229229,9 тонн, 91759,7 куб. м подкарантинной продукции:
Экспорт лесоматериалов осуществляется в 14 стран мира. При этом в системе «Аргус-Фито» оформлено 5872 фитосанитарных сертификатов.
По территории России из республики проконтролирован вывоз 270175,44 тонн, 1534434 штук и 4134,6 куб.м. подкарантинной продукции.
При этом в системе «Аргус-Фито» оформлено 4052 карантинных сертификатов.
При ввозе подкарантинной продукции на территорию республики из других регионов России проконтролировано 172716 тонн, подкарантинной продукции.
При осуществлении контроля в 17144,35 тоннах выявлено 754 случая выявления зараженной или засоренной карантинными объектами подкарантинной продукции.
Продукция с наличием карантинных объектов переработана по технологии, обеспечивающей лишение семян жизнеспособности.
За 9 месяцев 2018 года в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки проведено 137 контрольно – надзорных мероприятий, в том числе 95– плановых, 11– внеплановых по исполнению предписания, и приемка готовности 31 элеватора. Составлено 24 протокола об административных правонарушениях. Вынесено постановлений на сумму 75 тысячи рублей, взыскано 63 тысячи рублей или 84 %.
В сфере семеноводства за текущий год проведено 201 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 52–плановых, 18–внеплановых по исполнению предписания, 1 внеплановая документарная проверка по обращению, 127 проверок в соответствии с ч. 1 ст. 28.1 КоАП РФ при непосредственном обнаружении фактов административных правонарушений в отношении граждан, реализующих пакетированные семена овощных и цветочных растений, 3 ГСУ.
Возбуждено193 дела об административных правонарушениях.
Из рассмотренных в установленном порядке, Управлением вынесено 167 постановлений с наложением административного штрафа на сумму 84 тысячи 150 рублей, взыскано 77 тысяч 550 рублей или 92%. 


