ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)
о результатах конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан, состоявшегося 22.11.2018 г.

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан (далее – Управление) по итогам конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и на включение в кадровый резерв Управления сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов, а также тестирования и собеседования) победителем конкурса на замещение вакантной должности:
- государственного инспектора отдела карантина растений и обеспечения государственного контроля за качеством и безопасностью зерна, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна и семенного контроля признана Индейкина Ирина Зуфаровна;
- ведущего специалиста - эксперта отдела экономики, финансов, бухгалтерского учета и отчетности признана Кобякова Лейсан Фаилевна.
По результатам конкурса на замещение вакантной должности государственного инспектора отдела государственного земельного надзора победителем никто не признан.
По результатам конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и на включение в кадровый резерв Управления, согласно Реестру должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574, включены в кадровый резерв ведущей группы должностей Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан: 
- Кумирова Ольга Юрьевна - на должность начальника отдела ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте;
- Веревкина Алина Раилевна - на должность заместителя начальника отдела внутреннего ветеринарного надзора;
- Насретдинов Азат Ямилевич - на должность заместителя начальника отдела внутреннего ветеринарного надзора;
- Сахибгареева Анастасия Вадимовна - на должность заместителя начальника отдела ветеринарного надзора на Государственной границе РФ и транспорте.

