Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики за 2018 год

С апреля 2017 года в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан проводит ежеквартальные публичные обсуждения результатов правоприменительной практики с приглашением бизнеса, общественных организаций и органов власти всех уровней. В 2017 году такие мероприятия посетило 1013 участников, в 2018 году – 768 человек. 
15 февраля 2019 года состоялись очередные публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований за 2019 год.
[bookmark: _Hlk1139487]В мероприятии приняли участие: Александр Фроловичев – врио руководителя Управления Россельхознадзора по Самарской области, Ольга Янчук – и.о. руководителя Управления Федеральной службы в сфере природопользования по Республике Башкортостан, Валерий Белов – заместитель председателя Государственного комитета Республики Башкортостан по торговле и защите прав потребителей; Раян Шагимухаметов – заместитель начальника Управления ветеринарии Республики Башкортостан; Эльвир Сагитов – заместитель начальника Управления ГИБДД МВД Республики Башкортостан; Эльвира Янбердина – начальник отдела организации исполнения производства Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Башкортостан; Руслан Метелев – начальник отдела таможенного контроля после выпуска товаров Башкортостанской таможни; Гузель Касымова – помощник прокурора Башкирской межрайонной прокуратуры; Диана Насыкова – и.о. заместителя начальника юридического отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан; Равиль Суюндуков – государственный инспектор Республики Башкортостан по пожарному надзору майор внутренней службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Башкортостан; Миляуша Шарипова – заместитель начальника отдела оформления земель для индивидуального жилищного строительства и сельхозназначения Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан»; Данис Фазыльянов – врио директора ФГБУ «Центр агрохимической службы «Башкирский»;  Иван Чудов – проректор ФГБОУ ВО «Башкирский аграрный Университет»; Эльмир Хусаинов – начальник отдела федерального государственного лесного и пожарного надзора Министерства лесного хозяйства Республики Башкортостан. 
[bookmark: _GoBack]На мероприятии также присутствовали представители общественных организаций, отраслевых союзов, деловых кругов, администраций муниципальных районов Республики Башкортостан, руководители сельскохозяйственных, перерабатывающих и торговых организаций республики; а также сотрудники Управления и подведомственного ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора». 
Всего 234 участника.
С основным докладом по теме данного публичного мероприятия выступил руководитель Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан Юрий Петров. Открывая публичные обсуждения, руководитель Управления подчеркнул важность взаимодействия государственных структур и бизнес-сообщества в формате прямого диалога. 
В 2018 году Управлением Россельхознадзора по Республике Башкортостан было проведено 2 тысячи 635 проверочных мероприятий, что на 110 проверок больше, чем в 2017 году. 
При этом выявлена 1 тысяча 776 нарушений.
Наибольшее количество нарушений зафиксировано в области карантина растений, качества и безопасности зерна (статьи 10.2 и 10.3 КоАП (по карантину), 7.18 и 14.43 (по зерну) – 654 нарушения.
Также значительное количество нарушений допущено в части несоблюдения ветеринарно-санитарных правил перевозки, хранения и реализации животноводческой продукции; ветеринарного законодательства – 422 нарушения (часть 1 статьи 10.6, статья 10.8, статья 14.1, часть 1 статьи 14.43, статья 19.5 КоАП);
368 нарушений выявлено в области семеноводства сельскохозяйственных растений (статьи 10.12, 10.13, 10.14 КоАП). 
В сфере использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения (статьи 8.6, 8.7, 8.8 (по охране), часть 2 статьи 10.10 КоАП (по мелиорации, лесополосы)) – 332 нарушения. 
В результате проверок всего по Управлению составлено 1226 протоколов об административных правонарушениях, выдано 609 предписаний, что на 3% больше, чем в предшествующем году; выдано 214 представлений, что на 8,4% больше, чем в 2017 году.
Кроме того, Управлением активно применяется новая превентивная мера – выдача предостережений, мы подтверждаем ее эффективность. Управлением в течение прошлого года вынесено 132 предостережения, что в 1,9 раза больше относительно 2017 года. Больше всего предостережений (80) вынесено в рамках государственного земельного надзора.
Таким образом, Управлением выявлены нарушения, устранение которых позволило реально улучшить эпизоотическую, фитосанитарную, продовольственную безопасность республики и здоровье людей. 
В ходе публичных мероприятий был обсужден ряд актуальных вопросов, касающихся совершаемых правонарушений на территории Республики Башкортостан. Все заинтересованные лица получили необходимые разъяснения норм действующего законодательства, в том числе принятых в последнее время. 
На мероприятии был организован просмотр видео-презентаций о ключевых принципах и целях приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», о встрече Президента Российской Федерации Владимира Путина с Министром сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрием Патрушевым и Руководителем Россельхознадзора Сергеем Данквертом, фильмы ФГБУ «ВНИИЗЖ» «Африканская чума свиней», ФГБУ ВНИИКР «Осторожно, карантинный вредитель  муха-горбатка».
В целях подведения итогов публичных обсуждений, определения их эффективности и полезности участниками были заполнены специальные анкеты (всего 52 анкеты – 34% от розданных) непосредственно после завершения мероприятия.
В анкету были включены вопросы об уровне организации и полезности проводимого мероприятия, степени освещенности требований законодательства, а также пожелания и предложения организаторам.
Все полученные в ходе публичных обсуждений вопросы и ответы, а также результаты анкетирования проходят тщательный анализ и применяются в стратегическом планировании работы Управления. 
Видеозапись публичных обсуждений будет размещена на официальном сайте в ближайшее время.  

